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Zadravecz fálbori miisi 

zeti Mcbelsberű MKuno sról magyar kultuszminiszter megbukott 
italja 

Gömbös Guula ellen is megindult az eljárás a irankhamisitási üsnben 

A Eoránnaug szemzédcüiés fejlemmnénayei 

Most már ténylez minden pesten történik, messze tulnő Zadravecz püspök kihaligatása tak, de amikor tudomására jutott, 
képzeletet felülmul a írankha- már egy bünügy feileményein. során előadta, hogy valóban tudo- milyen eszközökkel igyekeztek el- 

c .. x ; la z i mást szerzett arról a célról, amit érni céljukat, - a további közre- 
misítási botrány ijesztően ki- Politikai akcióvá hatalmaso- maslsi ; 1 jukat, - a további közre- 

; ; ; a bünügyben t guk elé müködé ári aró 
szélesedett nyomozása. Olyan dott ez, mely feltartóztathatla- a ben áyben gerheltek mauk elé működést elháritotta magáról. 

nevek kerültek a bünügy köz- nul halad a magyar közélet ra- 

pontiába, hogy most már meg- dikális rendszerváltozása felé. 

elyi. 

A püspök vallomását, miután elismerte, hogy a pénz- .
 

dől az á feltevés is, hogy minél Azokat, akik ma az összeomló hamisitás készülőödéseiről már régebben tájékozott volt, 

több lesz a vádlott, annál in-, kurzüst képviselik, elsöpri a vi- áttetták az illetékes hadbirósághoz a további eljárás lefolvta- 

káb megoszlanak a botrány kö- lágszenzációvá dagadt skan- tása végett. 

vetkezményei. Ami ma Buda- ! dalum. z s. s . szemetyi vallozások a rkormánypan A detektivek Gömbös lakásán 
zemélyi változások a magyar kormany an Tegnap este hét órakor két de- betegen fekszik: Az orvosi vizsgá- 

i tektiv és egy rendőrkapitány lat megállapitotta, hogy az utóbbi 
ás Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar kormányban bekövet- 

Belejezett ténynek tekinthető, kező személyi változások közüi a 

hogy Klebelsberé Kunó magyar legjelentékenyebb gróf Kiebei- 
közoktatásügyi miniszter távozik sberé Kunó kultuszminiszter bu- 

állásából. Ütódja Vass Józsei kása. 
népjóléti miniszter lesz, akinek a 

megjelent Gömbös Gyula nem- napok idegizgalmai feltünően 
zetgyülési képviselő Irányi-utcai megviselték, s emiatt kénytelen az 
lakásán, ahol a képviselő sulyos ágyat őrizni. 

Gömbös Gyula rendőri kihaligatása azért vált 

fárcáját viszont Huszár Károly A magyar közoklatésügyi szükségessé, mert a bankiegyhamisitásokban résztvett több 
veszi át. Valkó Lajos kereske- miniszterről tudo olog tatalemberrel állandó és szoros baráti összeköttetést tartott 

volt, hogy szoros össze- . ki kü ü ai- 

delmi miniszter, aki a külügymi költtetést tartott ienn a 
! : fenn. Egyik terhelt a rendőrségen tett vallomásában hivatko- 

niszteriumot ís vezeti Kállay zott is Gömbös Gyulára, aki az egész készülöő irankhamisitási fibor kedelmi iajvédő tábor azon tag- is 0s a. e 
bornak, adja ét keres fomi jalval, akik a irankhami. akcióról kellő időben tájékozottsággal rendelkezett. 

7 kezik be, akkor a külügyek éléről öitási ooltágyban aki Gömbös vallomásában előadta, nem volt, s az ügyről csak utóla- 

s mozdítják el Valkót és Bethlen Jhogy a frankhamisitásról tudomása ! gosan hirlapokból értesült. 

István gról miniszterelnök veszi Igy a vele szemben megingott ! ; . 

semmi körülmények között sem tes nár a magya belpolitikai A Mafgyar Távírati Iroda jelenti: A belügyminiszter a Világ 
tér vissza. Utódját illetőleg még élet en, elmara hat anul vezetett ciímü budapesti napilap megjelenesét nyolc napra betiltotta, mert 
nem töstént döntés. a kultuszminiszter távozására. tegnapi számában az ország külpolitikai érdekeit sulyosan sértő 
i cikkeket közölt. 

IAz értelmi szerzők invádi eljárás Ulain I Bünvádi eljárás Ulain ellen 
Iegnap este gról Bethlen István miniszterelnöknél ; A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ulain Ferenc dr magyar 

tanáeskozásra jelentek meg Rakovszky Iván belügymi- nemzetgyülési képviselő ellen a budapesti kírályi ügyészség bünvádi 

! hiszter és dr Pesthy pPál igazságügyminiszter. Később eljárást inditott, mert a irankhamisitási botránynyal kapcsolatban 

bevonták a megbeszélésekbe dr Sztrache Gusztávot, az olvan értelmű nilatkozatot tett a sajtóban, amelyek egyielől kime- 

ügyészség elnökét és Marinovich rendőrkapitányt. A ta- riük a büntett feldícsérésének tenyálladékát, másfelől kompromittál eszSe t e. é i " ni igyekeznek a nyomozó hatóságok ténykedéseit. 
nácskozás eredménye. hogy a legközelebbi órákban már ki- . . 

pattantható lesz a írankhamisitási botrány legnagyobb szen- Hamis bankók szortirozása a kiubban 
zációja: az értelmi szerzők leleplezése. Az Albreeht főherceg eimök-, szortiroztae a hMamis 
.. ... tas ése mellett müködő Magyari bankj sző é 

l Zadravecz püspököt hadbiróság elé állitiák l Nemzeti Szövetség ügyvezetőjét, ; bankeljeket a ey 
A magyar miniszterelnökség , beiejezettnek lesz tekinthető. A báró Perényi Zsigmold volt eé 

sajtóosztálya tegnap este hiívatalos miniszterelnökség hívatalos közlé- belügyi államttkárt ma a rendőt- Perényi báró az hangoztatta, 

lelentést tett közzé, amely szerint se megállapítja, hogy a vizsgálat sSég arra nézve hallgatta ki, vaj- hogy erről nem tud, s véleménye 
a rendőrség megkezdte a végső legirissebb lejleményei során leg- jon a letartóztatot. Szörtsey szerint ilyen munka nem is folyha- 

l kihallgatásokat a irankhamisitás nagyobb fontossága van azoknak a Józsei kormányfőtanássos, az tott a klibnak berendezésénél es 

ügyében és előreláthatólag czeket felfedezett szálaknak, amelyek a egyesület alelnöke, tényleg iatogatottságánál fogva. 
még az éj iolyamán be is tejezik, nemzeti hadsereg tábori püspöksé- ....... 

ugy, hogy a nyomozás kicgészitése géhez vezetnek. : Az Esülemge serselláse ; 

1 A rendőrség tegnap este megidézte kihallgatásra: ; .. É 

Zadravecz István római katholikus tábori püspököt, mi- 1 eguy vaenda mülgüfen : 
tnua után igen sok jelenségből arra lehetett következtetni. hogy a ! (Olvassa a 5-ik oldalon) 

: a piüspök a büncselekménvekről tudomással birhatott. ............................... 
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Megrázó orosz társadalmi dráma 7 felvonásbam 

Főszerep ő; 

Ige Celadven 

Előfie hét lelvonásos kiiünő bohózai 
E 

1 jJan. 19 lesz a legkimagas- 

kesnő egyetlen udalestélye a 
Kath. Körben, Jegyek a Hege- 
düs Hirlapirodában kaphatók. 

eszékrekedésnél, emésztési 
zavaroknál és vértódulásoknál 
reggel éngyomorra 1 pohár ter- 
mészetes „Ferenc Józsei" ke- 
serüvizet iszank. A belorvosi 
klinikákon szerzett tapasztala- 
tok szerint a FERENC JÓZSEF 
viz az ideáiis hashajtó minden 
jellemző tulajdonsagait egyesiti 

magában. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogértakban és fü- 
szer-üzietekben. 1 

* Cherchez Iona írancia zon- 
goramüvésznő és kamaraéne- 
kesnő a kontinens egyik leg- 
nagyobb zenei renotnénja. A 
milanói Országos Zene Con- 
servatótiumban a világ leghire- 
sebb énekeseitől tanit énekel- 
ni és Párispan Debussytól ta- 
nit zongorázni. Az előttünk 
lekvő kfitikákból megállapit- 
ható, hogy a sokoidalu, tehetsé- 

( 

SANDOR ERZSI 
kamara énekesnő 

a Katholikus Körber 

Jegyek a Hegedüs Hirlapirodában. 

KERESKEDELMI CsAnNOK 

éen Egyesült sportbál. 
10-én Zsidó leadélután 
Január 9.-én 

16-án Fabál. 

A KATHOLIKUS KÖRBEN: 

.-én a Biharmegy 
müsoros eslélye. , 

10-én az Olaszi református dal- 
kör estélye. 

ei Nöőegylet 

i2-én a nagyváradi Filharmoni- ges muvésznőt a continens 
kusok estélye, 

144-én a román iparcsok műüso- 
ros estélye. 

összes metropoisainak koncert 
pubákuma tomboló lelkesedés- 

23-an az Evangelikus Nőegylet sel fogadta. A műüvésznő egyet- 
estélye. len koncertjét f. hó 15-én este 

30-án a Scola professionare es- iél 10 órakor tartja meg a Hey- 
télye. man Szinkörben. Jegyek a 
Február 2-án a relormálus Nő- 

védő Egylet müsoros estélye. 
6-án a Törekvés táncestélye. 

szinkör pénztáránál válnthatók. 

Virágjelmez estély. Az 
evangélikusok Nőegylete ja- 

A pretektus Bukaresibe nuár 23-án rendezi ez évi nagy- 
j i AlA utazik. Dr Regman Miklós sSzabásu estélyét a Kath. Kör- 

pretektus holnap aktuális köz- bBen. Virágjelmez estély lesz, 

be utazik. 

A filharmónikusok január 

de virággal diszitett estélyi ru- 
hák is megietemek a kitüzött 
célnak. A büffet asztalok 
stilszerü diszitését egyik vá- 

en Bukarest- n 

lóbb napja a hónapnak. akkor 
van Sándor Erzsi kamaraéne- 

dornál (Bul. Reg. Ferd. 2.) 

" A Protestáns Jótékony 
Egylet nagy estélye a hagyo- 
mányos szokáshoz képest, mint 
minden évben, ugy az idén is 
február hó 2-án lesz megtartva 
a Katholikus Körben. Jólehet a 

arammijai már kezdtek sablo- 
nossá és megszokottá válni, 
a Protestáns Ügylet vezetősé- 
gének ez alkalomra sikerült 
olyan eredeti ötleteket találni, 
amelynek megvalósítása müsor 
keretében s a közönség előtt 
való bemutatása élénk feltünést 
és igen nagy megjepetést ifog 
kelteni. 

közelmultban tartott esték pro-, ! 

l 

12-iki concertjére a tagok he- tadi lestőművész lervezte, ez lyein kivül eladásra bocsátott maga külön müvészi élvezet 
jegyek már csak mérsékelt jesz az ahoz értőknek. A tiszta számban kaphatók. A tagok jövedelem egyik része az ár- 
kedd délig jelentkezzenek Vi- zkárosultak s a Madas-alap 

javára iog menni. E szép és 
előkelő mulatságra már most 
felhivjuk a közönség figyelmét. 

* Uri emberek, a mai idők 
legizgalmasabb és legérdeke- 
sebb drámáját,, mely a zsidó- 
kérdéssel foglalkozik, szerdán 
mutatja be a szinház, 

* Villamos szerelő-. tütő, 
locomobil és gőzgépkezelő-, to- 
vábbá gázmotorkezelő-tanfo- 
lyamokra be lehet iratkozni a 
„Scoala de arte si meserii" 
Piata Schlauch No. 

ul 

zenemükedvelők figyelm 
be! Legujabb kotta slágerek 
bérbe vehetők a Hegedüs Kotta 
kölcsönzőjébe. Oh Céliméne... 
Fozxtrot, Arabinna. Fozxtrot, 

10. alatti 
irodájában. A ieltételek ott 
megtudhatók. 

Elegáns nő AGI crémet használ. ! 

Das ist der Bi-Mi-Ni Paso-dob- 
le, Ha játszom a harmónikán 
Fozxtrot, Helén kisasszony 
Fozxtrot, Vettem egy finom 
grammoiont Foxtrot. Martha 

Martha Blues, Ogo Pogo Fox- 
Herc Foxtrot, trot, Frag dein 

Miámi gyönyörü operett, Or- 
lov operett, Florida du Réve 
vals, Paganini: Gern hab ich 
die Fraun geküsst, Paganini: 
Einmal möcht ich was Nörris- 
ches tun. . . All Alone Kaltz- 
song, Erasauita operett, To- 
selli Serenata, Bummel-Petrus. 

* Antalily Margit tánciskolá- 

loakora 
orian Mimszinhozban 
10 felvonásos 

uigjáték matiné 
10és ó leies 

helyárakkal 

A küljöldi vasuti jegyeket min- 
denkinek szigorunan a napi kurzu- 
son árusitja a Nemzetközi Háló- 
kocsitársaság nagyváradi Hókja 
(Hegedüs Hirlapiroda) 

iy Marglt tan i logyen kap minden vásárló i jába ehó 11-én mui taniolyam Ingyen kap minden vásárló 
nyilik babák, deákok és felnőt- : januárban egy üreg fremler i 
tek részére. A Radio-kolon ki- : 
vételesen e héten szombaton 9 Angyal dregériában ' 
órakor, a többi órák minden asrasmsetekszezaassösazaezenosa 
pénteken lesznek megtartva.- 
Iratkozni a táncintézetben lehet 
(Sas-passage.) 

* A Gyermekbarát Egylet házi- 
asszonyai: A Gyermekbarát Egylet 
e heti szerdai teadélutánján és 
pénteki teaestélyén a háziasszonyi 
teendőket a következő urhölgyek 
fogják ellátni: Szerda délután: 
Darvassy Lajosné, dr Ardelcan 
Jusztinné, Biró Márkné, Bleyver 
Ignácné, Baranyai Jolán, Csernák 
Beláné, Diamandine Eichner Iona, 
Engel Lajosné, dr Feld Albertne, 
Eriedmann Hermanné (sörgyár]), dr 
Gelbert Oittóné, Huszár istvánne, 
özv. dr Heiman Józseiné, Kransz- 
thor Miklósné, Kálmán Jenőné, ár 
Molnár Vilmosné, Macalik Alíréd- 
né, Neumann Károlyné, dr Zinner 
Samuné. Leányok: Balkányi Zsa- 
zsa, Féder Baba, Pásztor Ágnes, 

Ille Mária, Vadász Böske, Forgács 
Mimi. Péntek este: Balázs Ernő- 
né, Demetrovics Elekné, Deutsch 
Ernőné, Edelmann Hédi, Fakas 
Jenőné, dr Fodor Péterné, Fischer 
Jenőné, Fülöp Sándorné, dr Gre- 
dinár Coriolánné, Heidelberg Lász- 
lóné, ifj. Horihy Dezsőne, ar Illes 
Istvánné, dr Jónás Emilné, Hersch- 
dörfer Hugóné, dr Lichteneggerne 

HRác Nusi, dr Masznyik Elemérné, 
Mérő Rezsőné, Marnkus Istvánne. 
Leányok: Beck Mapci, Grünvald 

Ma este az 
Elrablotilcánvok 
a Heuman szinkörben 
ternavásznak étkező készletek log. 

szebb kivitelben 
lehner Márion ri.-nal 

v.................. 

ranezzon se 
. üanegseceüs 

Inomnta és kölcsönkönyvtárba 

Antistia orasului Oradea 
sectia militara. 

No. 9608-1925. 
HIRDETMÉNYY. 

Felhivom mindazon 1899, 
1900, 1901, 1902, 1903 s 1904 évi 
születésü ifjakat, akik mint 
családfenntartók a katonai szol- 
gálat alól felmentettek, hogy 
felmentési igazolvanyaik bemu- 
tatása és záradékolása végett 
jelen hirdetmény megjelenésé- 
től számított 3 napon belül a 
katonai ügyosztálynál (Város- 
háza II. em. 31. sz. szoba) min- 

" ; él dennap délelőtt 11-1 óráig 
sgér Magit Rocsin Lucia, mulhatatlanul jelentkezzenek, 

Selejtes harisnyák 
mert ellenkező esetben kedvez- 
ményeiktől meg fognakc fosz- 

minden szinben érkeztek tatni. . . Oradea, le 5 Januarig 1926. Abrahám Arihur- asd nál, Kimanóczy-utca 4. subseful antistici oras. 
t a 

n szi sdr 
Szombat, Vasarnap 

Hz elrabiott leányok 
iragédia 7 telvonáspan, - Főszerepoeen: 
Il Domnici és Marccó 

mnéttő, uedő, szerda 

A szerencse árnya 
A főszerepben: 

france Dhélla a la Garconne me személye- 
siöje és cgy burlcszu kéi eyeneélne 

Sama? NFeza: . r g e . A megifjodás tragédiája 
Dráma 7 na y felvonásban 

Conrad Nagcl és Adolt Menjouval. 
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sajtó között keletkezett. 

ujabb fejleményei 

nagyra, n 

kérde 

.... 

A frankhamisitási ügy kibon-
 

nakozásához tartozik az az el- 

keseredett hirlapi harc, amely a 
liberális 

Szer- 
magyar iajvédő és a 

i pen iren e eze szi 
a irankhamisitókat 

etet Tibor és a „Wilág" összetsapása 
- Budapesti tudósitoónktól - 

vesen összefügg mégis csak a 
botrány azokkal, akik védel- 
mükbe veszik a Magyarorszá- 
got kompromittáló bünösöket. 

Eckhardt Tibor akasztófát követel 
a liberális sajtó számára 

A „Wiág" éleshangu válasza az ébredőknek 
A írankhamisitási botrány 

dacára né- 
hány napi kétségbeesett hallga- 
tás utan a fajvédők visszanyer- 
ték hangiukat. Gyüléseken és 
sajtóban akarjak emitetni, 
hogy megint ők a helvzet urai. 
Ecekhardt Tibor a Szó- 

zat tegnap délutáni számában 
vezércikkét irt és 

védelmébe veszi a irauk- 
hamisitókat, egyszerii 
csinytevésnek 

minősitve a írankmerényletet. 
A vezércikk egyébként többek 
közt igy ir: 

„Bitangok, ti akartok most er- 
kölcs-birák lenni? Egy meggon- 
dolatlan tett miatt, amely bármiy 
sulyos helyzetet teremtett légyen, 

erkölcsi beszámítás szerint 
egy gyermekes csinytevésnél 
nem egyéb, 

ti akartok most itélőszeéket ülni a 
keresztény Magyarország felett? 
Sajtótok, mely a kommün legpüt- 
ledtebb akasztófavirágait neveilte 

ellen. A keresztény nemzeti Ma- 
gyarország romjain ti 

látjátok már derengeni a vö- 
rös, vagy legalább is rózsaszi- 

nüű hajnalt. 

A forradalom ujból előbujt a sö- 
tétből s a kormánynak idejében le 
kell rá sujtania. 
nem állhat meg a frankhamisitás 
megtorlásánál, a kormánynak 

le kell végre számolni a nem- 
zet létét ienyegető minden 
lorradalmi törekvéssel, min- 
denekelőtt a hazaáruló sajta- 

val. Ha a talpig ur és izig- 
vér magyar Nádossy Imret 

a koarmány börtönbce tudta 
csukatni, 

ma forradalmi vigéc lapve- 
zérnek es hozzá hasonló társamnak 
hol a helye? 
Minden előzékenység, mit a 

kormány a forradalom előharcosai 
fele mutat. gyengeségnek tünik fel 
előttük és csak harci kedvüket 
növeli. Jöjjön a leszámolás minden 
bünért, minden irányban ezt var- 
juk, ezt követeljük a kormánytól. 
És bármit tegyen is a kormány, 
tél, bizonyos: mi tanultunk a mult- 

s a nemzeti társadalom pon- 
tosan tudja és meg is fogja tenni 
a kötelességét. 
Eckhardt Tibor egyébkent teg- 

nap este a fajvedők vacsorájan 
fulmináns begredet tartott, ame- 
lyet azzal fejezett be, hogy 

a hítvány és bitang sajtó ve- 
zetőit fel kell akasztani. 

Utána Ulain Ferenc szólalt 
fel. aki azt hangoztatta, hogy 

napok óta habzik minden 

A rendcsinálás 

-
 

1 

nem lehet csodálkczni ha el- 
keseredett emberek ilyesmi: 
csináltak, majd hosszasan til- 
takozott a irancia detektivek 
munkája ellen és a végén iel- 
szólitotta a kormányt, hogy a 
legerélyesebben lépjen iel a 
sajtó ama része ellen, amely 
egyre izgat és veszélyezteti s 
nemzet becsületét. 

Eckhardt kirohanásaira a Világ 
vezetőbelyen 

„Kényszerzubbony, vagy íiog- 
házcella Eckhardtéknak 
bhuszonnégy órán belül" 

cimű éleshangu cikkben válaszol, 
amelyben többek közt a követke- 
zőket irja: 
„Azok az urak, akik már az el- 

mult hetekben is sokat játszadoz- 
tak a diktatura jelszavával, most 
a kétségtelen 

hazaiias szándékra hivatkozva 
ujból kezdik nagyon emleget- 
ni a diktaturát válaszul a iírank 
hamisitással kapcsolatos le- 
tartóztatásokra ,.. 

Mi csak sulyosbitó, nem pedig 
enyhitő körülménynek tartjak, ha 
most nemzetiszinü csomagokat 
akarnaik adni a hamis bankjegyek- 
ne 
- Most egy éve Mussolni kanya 

rodott vissza élesen jobbfele az 
olasz politikában, akkor, mikor 
bomladozott és ingadozott egész 
rendszere; ez az éles visszakanya- 
rodás pedig sikerüt. Ez a példa 
pedig arra vall, hogy nem szabad 

Magyarországon sem egész 
könnyedén venni a fenyegeté- 
seket a diktaturával, mert 
akármilyen kis erők állottak 
a diktatura jelszavainak apos- 
tolai mögött, nem volt bízo- 
nyos az, milyen erők állaná- 
nak rendelkezésre az ellenál- 

lás megszervezésénél és nem 
volt bizonyos az, milyen ösz- 
szeköttetéseik, kapcsolataik 
vannak a diktatura apostolai- 
nak. 

Nem lehet tagadni voltak olyan 
hetek, mikor egész komolyan le- 
hetett és kellett számolni a dikts- 
tura veszélyével, mert nem lát- 
szott lehetetlennek, hogy a kalan- 
doroknak és desperádóknak egy 
maroknyi csapata rést tör az alkot 
mány falain, egy éjszaka elfoglal 
néhány poziciót és reggelre kira- 
gaszt az utcán egy plakátot... 

Most azonban - egészen mas 
a helyzet, kifelé és befelé egyfor- 
mán lehetetlenné vált, eliadulni a 
diktatura utjára, mikor az 

nyíltan és leleplezés nélkül a 
bünpártolás és bünpalástolás 
hatalmi rendszerét jelentené, 

a pénzhamisitóknak és a pénzha- 
misitásnak a védelmére., 
Akik a bankjegyhamisitás min- 

den hátrányát, minden kényelmet- 
len konzekvenciáját, minden kins 
következményét az országra akai- 
ják háritani, azok 

becstelen kalandorok, még ak- 
kor is, ha Eckhardt Tibor a 

Lapunk első oldalán hirt adtunk 
már róla, hogy a Világs ciímüű bu- 
dapesti lap megjelenését a magyar 
belügyminiszter nyolc napra betil- 
totta. 

A Világ betiltását közlő bel- 
ügyminiszteri rendelet kifejti, 
hogy a Világ pénteki számában 
olyan közlemények jelentek meg, 
amelyek a valósággal éles ellen- 
tétben állanak és alkalmasak arra, 
hogy az országot kompromittálják. 
Egyrészt ugyanis 

az ügytől teljesen távolálló 
magasállásu közéleti iunkcio- 
náriusok neveit, másrészt köz- 
tiszteletben álló társadalmi 
egyesületeket oly módon hoz 
közleményeiben kapcsolatba 
a Írankhamisítás ügyével, hogy 
ezek a beliöldi és kültöldi 
közvéleménynek téves és az 
ország szempontjából káros 
belolyását eredményezhetik. 

A Magyar Távirati Íroda jelenti: 
Báró Korányi Frigyes, párisi 

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A kormány tagjai Bethlen minisz- 
terelnök elnökletével tegnap dél- 
után minisztertanácsot tartottak. 
Először Bethlen miniszterelnök 
számolt be a irankhamisitás nyo- 
mozásának eredményeiről. 

Ezután Mayer/János löldmü- 

A magyarországi szociáldemok- 
rata párt parlamenti irakciója és 
pártvezetősége tegnapi ülésén el- 
határozta, hogy a irankhamisítás 
ügyében manifesztumot intéz a 
nemzethez. A manilesztumban kö- 

vics Tihomir az S. H. S. állam bu- 
dapesti követe Belgrádba érkezett, 
hogy kormányát informálja a bu- 
dapesti eseményekről. 

Friedriéh István volt miniszter- 
elnök kedden kijelentette, hogy a 

ból sokat ismer, de addig azeket 
az ügyeket nem hozza nyilvános- 
ságra, mig minden adatát a kor- 
mánnyal nem közölte. Kijelentette 
azt is, hogy a szokolhamisitási 
üggyel kapcsolatban is tudomása 
van sok mindenről. 

Festhy Pál igazságügyminisz e 

Mivel indokolja a magyar belügyminiszter 
a Világ betiltását : 

nevük és ha az Ébredő Ma- 
gyarok elnöki állását tőltik 
is be... 

- Akasztólát követelt ma 
Eckhardt Tibor ur azoknak a la- 
poknak, amelyek megkönnyebbü- 
égsel logadják azokat a jelentése- 
ket, hogy a külföld nem azonosit- 
ja a bankjegyhamisitókat az or- 
szággal 

Azért, amit Eckhardt Tibor ut 
és a Szózat csinál néhány nap óta, 
igazán nem járhat ki más, a nem- 
zeti érdek világos szava, félreért- 
hetetlen parancsa szerint, mint 
vagy a fogház vagy a tébolyda 
cellájal 

A lap egyben olyan kormányintéz- 
kedésekről ad hiatározott formá- 
ban hirt, amelyek egyáltalán nem 
történtek meg. 

Minthogy a közlemények egész 
tendehalájaból nyilványaló, hogy a 
lap ezt 

az országra ugyis káros ese- 
ményt egyoldaluan, tulzott 
beállításban, a botrány ioko- 
zásának célzatával akarja a 
közvélemény elé állítani, su- 
lyosan megsértve az ország 
rendjét, 

közbiztonságát és külföldi érde- 
keit, a lapot be kellett tiltani. 

Tekintettel arra, hogy az 
nyomozása 

ügy 

előreláthatóan nyolc napon 
belül belejeződik, elegendő- 
nek látszott a betiltást a nyo- 
mozás idejére korlátozni. 

Korányi követ visszatér Párisba 
néhány napig Budapesten tartéz- 
kodott, holnap visszatér állomes- 

magyar követ, aki családi ügyben ( helyére. 

Cáfolják az ujabb letartóztatások hirét 
Az Esti Kurír ciímű lapnak azt a hiírét, hogy a rendőrség hol- 

landiai nyomozásának eredményei alapján ujabb szenzációs letürtőz- 
tatások várhatók, a lőkapitányság erélyesen megcálolja. 

Minisztertanács a frankhamisitás ügyében 
velésügyi miniszter tett jelentést a 
békési árvizkatasztróia által oko- 

i 

zott károkról. 
Vass népjóléti miniszter ismer- 

tette a kormány által meginditott 
segélyakció állását, majd iolyó- 
ügyeket intéztek el. 

A magyar szocialisták követelése 
vetelik az államtanács telállitását 
jés az uj választások kiirását. 

Az éjjeli órákban a szocialista 
vezetők megbeszélést folytattak ez 

I ügyben Vázsonyi Vilmossal. 

Belgrádi jelentés szerint Popo- 
1 

i 

Irankhamisitás ügyének anteaktái- 

.. 

Elutazott a budapesti lugoszláv követ 
A követ megérkezése utan 

azonnal a külügyminiszteriumba 
ment, ahol tárgyalást folytatot! 
Nincsics külügyminiszterrel. 

Friedrich istván közölte az igaztagügyminkzterrel, 
amit a frankhamisitásról tud 

szerdán délután fogadta Friedrich 
Istvánt és vele hosszabb ideig tar- 
gyalt. Friedrich István az igazság- 
ügyminiszterrel való tanácskoza- 
sáról elmondta, hogy Pesthy Pál 
igazságügyminiszter behatóan in- 
formálta azokról a fontos értesülé- 
sekről, melyeket a frankhamisitást 
üggyel kapcsolatban szerzett. Nem 
nyilatkozhat, mert abban állapo- 
dott meg a miniszterrel, hegy ada-



tait mindaddig nem hozza nyilva- : 
nosságra, amig hallgatását ő a nyo- 

mozás érdekében 
! tartja. 

Külföldi lapvélemények a frankhamisitás 
nyomozásaról 

Párisből jelentik: A Newyork 
Herald annak a meggyőzödésenek 
ad kifejezést, hogy Bethlen pozi- 
cióját a frankügyben tanusított ei- 
járása megerősitette. 
A Petit Parisien megnyugtatja a 

francia tökéseket, hogy nincs okuk 

aggodalomra; a frank nem torkk. 
A rendőrség és az 

gyors közbelépése megakadályoz- 
ta, hogy a hamis bankoók Francia- 
országban forgalomba kerüljenek, 
különben is könnyen felismerhe- 
tők, 

Interpelláció a francia kamarában 
Párisból jelentik: FPolitikai kö- 

rökben biztosan számítanak arra, 
hogy a irankhamisitás ügye a íran- 
cia kamara elé kerül. Ugy tudják, 

t 
interpellációt a kam 

hogy Renaudel vagy mounte ter- 
ara 

elé. 
... 

Bombayba akart szökni Windischerátz herces 
Bécsből jelentik: Sem budapesti 

sem pedig a bécsi lapok nem irtak 
meg, hog "y Windischgraetz herceg 
mintegy 14 nappal ezelőtt Bécsben 
tartózkodott, Felkereste ez alka- 
lommal a friester Lloyd becsi 
képviselőjét s a társaság igazgató- 
jával egy kajüt miatt tárgyalt 

utazásra. Win- Bambayba való 

a
 

Ezekei a 

egiuy vangiara gűil 
a januar en me 

römbat, vasátnap, 

a he erceznő. Főszereplő: 4 

az 

á ÁArdals ak 
V —hasos CI dekleszitő. 

mutat be nma délután : 
7 a tjána hercegnő 
cári udvar ragy ogó szépsége, 
él de kes és izgaimas szerelmi 
regénye szökik életbe Olga Ce- 
hova világhirü alakitásában. - 
Ezt a ülmremeket a világ min- 
den városában heteken át ját- 
szották olyan nagy sikerrel, 

csekedhet. Az Apolló Tatjána 
hercegnő előtt egy könnyekig 
kacagtató pompás burleszk-uj- 
donságot is bemutat. Ez a 
hagyszerü müsor hétifőig megy. 
Kedden kerül bemutatóra Egy 
romantikus éjszaka története. 
Főszereplők: Constanz Tal- 
madge és Ranould GColman. 

- A Dorian-Hlmszinházban 
ma, szombaton, utoliára látható 
a Sudermann Hermann világ- 
nirü regénye után megülmsitett 

l csak kevés film di- 

dischgraetz nem rendelte meg a 
kajütőt, de kijelentette, hogy a 
legközelebbi napokban yilatkozni 
log, hogy utazik-e vagy sem. Ez 
az értesités elmaradt. Nem való- 
szinütlen, hogy VWindischgraetz 
ekkor már a szökés gondolatával 
foglalkozolt, 

Tes gyee szi az Estilap következő 
mu ánlainak 

9 

39 
a lapokat 28, 29, 30-án, csak ezen 

vigye ve az xsulap Eiauohivata ába 
ott kap egy 1ng gyen sorsegyet, 

g 

23 

3 

a bhártom napon 
(hegedüs tirlapiroda) 

ameilyel 

xzitdlinugaerine 
tartandó sorsoláson. 

„Énekek-éneke", A 8 felvoná- 
sos lhm tőszerepét Pola Negri 
alakitja. Ugyancsak a mai na- 
pon mitalia be ezen finnet a 
budapes Omnia, Mozgókép 
palota és Capitol filmpalota is. 
Az előadások 3, 5. 7 és 9 órákor 

szüksegesnek 

ügyéeszseég 

a
-
 

sől egesz c.úaait 

-
 

kezdődnek. - Holnap, vasár- 
nap csak egy napig látható a 
„Tom Mix kalandjai: cimnü 
szenzációs kaiandor ilm, mely- 
nek főszerepét a leghiresebb 

amerikai filmszinész, Tom Mix 
orosz 

-
 

játsza. Tom Mix ebben a da- 
rabjában is felümnulja nagy ve- 
télytársát, Harry Piel-t. Előző- 
jeg egy 2 jielvonásos Zigottó 
vigjáték kerül szinre. Az elő- 
adások 3, 5, 7 és0 órakor 
kezdődnek. - Jön: „Madame 
San Géne", Sardoun világhirü 
regénye Glória Swanson-nal. 

- Közkivánatra a Serajevól 
kettős gyilkosság" cinü m 
látható ma, szombaton és hol- 
nap, vasárnap a Passage moz- 
gószinházban. Ferenc Ferdi- 
nánd osztrák és magyar trón- 

! - az, hogy ő 

NAGYVÁPA rer AP 

örökös életét, szerelmét és ha- 
lálát mutatja be a film. melyet 
egy 2 felvonásos burleszk előz 
meg. Olcsó helyárak! 

HEVMAN-SZINKOR 
Vagárnap A szerelem handiam- 

Társadalmi dráma 7 nagy fiel- 
ondsban Főszerepben: Clare 
Windsor. Malec elveszti a nad- 

1rágját, burleszk 2 felvonásban. 
Hétiő: Szerencse árnya. Fősze- 

repben France Dhelia a la Gar- 
conne megszemélyesítője. Tragédia 
7 felvonásban. 
Kedd: Szerencse árnya. Fősze- 

repben France Dhélia a la Gar- 
conne megszemélyesitője. Tragé- 
dia 7 felvonásban. 

Szerda: Szerencse árnya. Fősze- 
repben France Dhélia a la Gar- 
conne megszemélyesitője. Tragédia 
7 felvonásban. 

Csütörtök: A megiijodás tragé- 
diája. Főszerepben Conrad Nage, 
Adolf Menjou. 

személyesitője, ki 

Vasárnap, 1926. január J 

Az elrablott leánvok nagy 
lmét a Heyman Szinkör a 

szállitási zavarok miatt csak a 
9 órás előadáson tudta tegnap 
bemutatni, de a kiváttott nagy 
érdeklődés mutatta. hogy 
minden fáradtságot megérüe- 
melt. Az őserdők réme. a go- 
rilla, az óriáskigyó és a sakál- 
lal felvett harcok árán is meg- 
szabaditja a lélekkutárok kezé- 
be került fehér leányokat Marc- 
co az ideális szépségü lovag. - 
Csak szombaton és vasárnap 
tartja az igazgatóság még mü- 
soron. Hétiőn jön a Szerencse 
árnya a jfőszerepben France 
Dhélia a „La Garconne" meg- 

a Hrancia 
Nemzeti Szinház tagja. Csu- 
törtökön mutatja be a Szinkör 
a „Megifjodás tragédiáját". Ki- 
váló amerikai műremek a fő- 
szerepben Adoli Menjon és 
Conrad Nagel. 

JMagyar festőmüvész üneménye si sikere 
Járisban 

Amikor a világlapok hasábjait, 
megtöltik ne- 

hány naiv fantaszta, lezengő ritter 
és mindenre képes parazita bünös 
terveinek leleplezéséről szóló hi- 
rek, ugyanakkor jóleső érzéssel 
olvashatunk komoly párisi sajlóor- 
gánumok irodalom-müvészeti ro- 
vatában, vagy hirdetései között 
egy zseniális magyar festőmüvész 
„beérkezésé-ről irt sorokat. A 
magyar festőművész, aki a világ 
lővárosában ma a leghizetgőbb 

jelzők kiséretében beszéltet ma- 
gáról: Dobai Székely Andor, 
nem egészen uj név, hiszen föleg 
történemmi tárgyu képei már jóval 

a világháboru előtt a legkiválóbb 
magyar képzőműüvészek sorába 
emelték, azonban most a világha- 
boru után vonta igazán magára a 
nyugateurópai kulturvilág Tgyel- 
mét. Legujabb teljesitménye ennek 
a nagyszerüű festőmüvésznek, aki- 
ről most legfelsőbb írancia irodai- 
mi és művészkörökben beszélnek, 

illusztrálta a Paul 
Valéryról, a mai pranciaorszag 
legnagyobb irói által irott köny- 
vet. 
Hogy ennek a teljesitménynek 

értékét kellőképen felbecsülhes- 
sük, tudnunk kell mindenekelőtt, 
hogy ki az a Paul Valéry? 
A válasz röviden: Franciaország 

legnagyobb élő költője. Ezt a cso- 
dásan halkszavua poétát, akihez 
hasonló finom szellem 
kevés van az egész fírancia iroda- 
lomban, a mult év végén választot- 
ták be az Academie raucaise 
tagjai sorába. Ez alkalomból tisz- 
teletére barátai egy kollektiv mh- 
vet adnak ki „Paul Valéry ce 
JAcadémie Francaise' cimen. 
munkában a következök tanalma- 
nyai fogják más-más oldalról meg- 
világitani Pauol Valéry egyénise- 

Académia tagja); Mme de Noasi- 
les (költönő); Emile Borel (egye- 
temi tanár, a Paiulevé-kormány 
volt tagja); Paul Souday (a Le 
Temps' kritikusa): Valéey Lar- 
baud (esztétalj; Erédéric Lefévre 
(firodalmi riporter); és még számos 

Beüzésn 
Esezsrizenna cipöüzielében 

csak igen 

ciója, amelyeket 

n
z
n
z
z
m
y
 

kiválóság. E könyvnek, amely ki- 
váló eseménye lesz a irancia 
könyvpiacnak, - nevezetessege 
elsősorban (s ezt külön kiemelik a 
írancia lapok is): számos illusztra- 

Dobai Székely 
dor - vagy amint a párisi la- 

pok irják: André Szekely de Dc- 
ba - készitett. Akvarellek, la- és 
réezmetszetek bőségesen váltakoz- 
nak majd e könyvben, amely 
ilyenformán Paul Valéry a legna- 
gyobb élő francia költő dicsőitése 
mellett hirdetni fogja egy magyar 
festő konzseniális veltát. 

almiukjiöeski ! 
MHendereket 
6siszol, 

roválkol, 
sépeket javit 

SINGER ENDRE 
fépipar telese 

Calea Vic orlei (iolozs- 
várl-uica) sz. 2385 . 

üszits Gyülyszeresz Bál 
Január 23-am zs76 

Metesketelni csamotan 

Vasárnap 
delelőtt teltikor 

guermekmatné 
gét: René Bovlesve (regényiró az az Apolléban 

Színre kerü : 

mmiiört 
pat és 
Patachon 
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Vasárnap, 1926. fanuár 10. 

záros határidó január 

A Nagyváradi Estilap kiadóhi- 

atala veglegesen elkészitette az 

ugyen sorsolás tervezetét, Az első 
orsolási határnapot január 31-re, 

asárnapra tüztük kí, amelyen 

indenki részt vehet, aki ingyen 

korsjegyét a Nagyváradi Estlap 

iadóhivatalától (Hegedüs Hirlap- 

rodától) megelőzőleg kiváltotta. 
Felhiviuk olvasóinkat, hogy 

gyüjtse össze a Nagyvá- 
rsadi Estilap 1926 január 

és 28-an megjelenő Nagy- 
váradi Estilap első olda- 
lait és azokat a zárhatár- 
időt követő három aap 
alatt, tehát január 28, 20 
és 30-án hozza be a He- 
égedüs Hirlapírodába. 

1tt mindenkitől átveszik ezeket 
példányokat és helyettük min- 

den formaság nelkül azonnal ki- 
szolgáltatják az ingyenes sorsje- 
gyet, amely mindenkit feljogosit a 

Nyeremény egy 

sorsolásban való részvételre. 
A január 31-re kitűzött sorsolá- 

t aond Serbamescn percemiort - iRor lefet fellebbeszrni 
a pérzügyisazástóságfioz 

Nagyváradon nem közönsé- 
ges izgalmat keltett az a hir, 
hogy a pénzügyigazgatóság 
már-már feledésbe ment adók 
behajtásával foglalkozik. El se 
lehet első pillanatra képzelni, 
hogy azt a polgárságot, amely 
a teherviselés maximumát 
kénytelen vállalni és csaknem 
összeomlik az elviselhetetlen 
suly alatt, ezt a megviselt tár- 
sadalmat most ujabb próbára 

Állapitsuk meg tehát, 

teljes szigorral behajtani, amik- 
ről a hivatalok mulasztása foly-[ 

tán régen él is feleitkeztek. A 
háboru idelén kirótt jövedel- 
mi-, vagyen- és hadinyereség- 
adókat forszirozzák most egé- 
szen váratlanul s uj megpróbál- 
tatás elé állitják Nagyvárad 
küzdő, dolgozó népét. 
Az Estilap munkatársa 
felkereste a városban müködő 
bizottságok egyik vezetőjét, 
Serbanescu v. őrnagy, 
perceptort, aki kérdéseinkre a 
következőket mondotta: 

- Nagyvárad város területén 
jelenleg összesen három kerületi 
adóhivatal (Círc. de BPercepere) 
müködik. Az Olasziban lakó pol- 
gárok továbbra is a pénzügyigaz- 
gatósághoz tartoznak, ugyszintén 
az Ujváros egyrésze. A harmadik 
erületi adóhivatal, melynek iőnö- 
e én vagyok, itt müködik a vz- 

rosházán. Október óta ioglalko- 
zunk a restancia feldolgozásával. 

ett ee mvatalos nuilatkozat a váradi adók váratan 

hogy 
nem uj adókról van szó. de ez[ 
viszont éppenséggel nem meg- 
nyugtató és nem vigasztaló az 
a tudat, hogy olyan régi adó- 
tartozásokat igyekeznek most 

27. 

son dr Popa György kir. közjegy- 
ző fog közremüködni. Ez alkalom- 
mal a kiadott sorsjegyek masola- 
tait a közönség jelenlétében urna- 
ba helyezik és a legelőször kihu- 
zott sorsjegy tulajdonosa nyeri 
meg az egy vagon tüzifát, amelyet 

házhoz szálliítva adunk 
át a szerencsés nyerőnek. 
Természetesen a házhoz 
való iuvarozást csakis a 
város területén vállaljuk. 

Minden egyes kiadott sorsjegy- 
nek egy periorált és leszakithato 
másolata lesz. A sorsjegy kiadása 
alkalmával ezt a másolatot a ki- 
adóhivatal leszakitja és ezek a 
másolatok kerülnek az urnába a 
sorsolás alkalmával. 
A sorsolásra vonatkozólag a 

Nagyváradi Estilap minden száma 
nagyon fontos értesitéseket közöl. 
Ezekről az információkról minden- 
kinek tudnia kell. Ezért is ismée- 
telten figyelmébe ajánljuk a kö- 
zönségnek, hogy saját érdekében 

minden nap vegye meg, 

behajtásáról 

A jövedelem, vagyon és hadinye- 

eddig a város kezelt. 

- Szó sincs arról - mondotta 
a perceptor színte mentegelőézve 
- mintha ujabb adékról enne 
szó. A iőkönyvben felvan tüntet- 
ve, hogy a lélnek mit kell fizetnie. 
Ha az illető a felszólitás dacára 

ben a törvényes határidőn belül 
sem tenne kötelezettségének cle- 
get, kitüzzük az árverést. 

Emlékezetes, hogy az elmult 
nyáron Tomescués Mun- 
teanukhirhedt rablóvezérek 
rengeteg gonosztett után szem- 

őrökkel és e 
Munteanu életét vesztette, 

menekülnie. 

tartott ez a vakmerő 

nem sokat hallatott 

látszik az éhség kihajtotta. 

dó éjszakán 

csendőrörsnek egy 

- jelentkezési napok január 28., 29., 30. 

vagon tüzifa ingyen 

vábbi sorsolások terveit is. Későb- 
Ibi számainkban közölni fogjuak az 
ujabb sorsolások határidejét, 

sem fizet, végrehajtjuk. Amennyi- 

től-szembe kerültek a csend- 
harc folyamán 

mig Tomescunak sikerült meg- 

x 

reség, valamint azokat a régi egye- lHaki teljesitett már korábban ze- 
nes adókat hajtjuk be, amelyeket 

1 
i 

eeeteeeetettveteeté... eee.0 

Tomescu, a rablóvezér 
megint garázdálkodik Kibujt rejtekhelyéről és harcra kelt 

Egész megyéket rettegésben 
; rablóve- 

zér, de sikertelennek bizonyult 
minden akció, ami kézrekerité- 
sére irányult. Az utóbbi idöben 

magáról; 
inkább buijkált a sürüben, a ná-! 
dasok közt. Most azonban ugy 

Január 4.éről S-ére virra- 

a prahovai 
járőre ' futásnak eredt. 

olvassa el és tegye el a 
Nagyváradi Estilap ősz- 

szes számait, 

mert senki sem tudhatja melyik 
lappéldányban fog nagyon fontos 
utbaigazitás megjelenni a sorsolás- 
ra vonatkozólag. 

Egyidejüleg előkészitettük a to- 

a 

nyereményeket és a feltételeket, 
melyek mellett olvasóink a sorso- 
lásban résztvehetnek. 

Egyelőre annyit jelezhetünk, 

hogy a sorsolások min- 
den héten pontosan mesg- 
lesznek tartva, azokon a 
Nagyváradi Estilap ösz- 
szes olvasói részt vehet- 
nek és minden egyes al- 

kalommal egy körülbelül 
tizezer lei értékü aján- 
dék tárgyat sorsolunk ki. 

A sorsolás pontos idejét és he- 
lyét legközelebb hozzuk olvasóink 
tudomására. 

- De ha előlordul az hogy va- 

tést, viszont ez nincsen elkönyvel- 
ve, módjában áll a pénzügyisazga- 
tősághoz iordulni és ügye mindad- 
dig lüggőben marad, amig a pénz- 
ügyigazgatóság bevízsgálása meg 
nem történik, 

- A nagyobb téteieket - foly- 
tatja nyilatkozatát iniormáto- 
runk - már jórészt behajtottuk. 
Ott ahol megállapitást nyer, hogy 
az illető az ország területéről idő- 

.
.
.
 i 

nélkül elhalt vagy tönkrement, ter- 
mészetesen előterjesztést teszünk 
a pénzügyigazgatóságnak az adők 
törlésére. 
- Tájékoztatásal még csupán 

annyit fejezte be nyílatkozatát 
Serbanescu őrnagy - hogy a ki- 
vetés jórészt még 915-16-ban tör- 
tént. Pótlólag 1921-ben csupáan 
azokat vették fel, akiknek jövedel- 
me megielelt a kivetési alapnak. 

Eddig szól a hivatalos nyi- 
latkozat, amelyhez a magunk 
részéről csak annyit füzünk 
hozzá, hogy bizunk abban, 
hogy Vasilescu pénzügy- 
igazgató utasitást ad az adóbe- 
hajtással megbizott tisztvise- 
lőknek, hogy a sulyos megpró- 
báltatásoknak kitett polgár- 
sággal szemben emberséges 
jóindulattal kell elbánni. 

ik lesznek 
a váradi ügyvédi kamara 

választmanui sagiai 
Megirta az Estilap, hogy 

a nagyváradi Ügyvédi Kamara 
vasárnapi közgyülésén uj veze- 
tőséget választ. Ugyanakkor 
közöltük az uj választmánynak 
a kisebbségi tagok részéről 
kolportált összeállitását is. Az- 
óta a kamara magyar és román 
tagjai között megbeszélések 
folytak, amelyeknek eredmé- 
nyéhez képest a lista a követ- 
kezőkép módosult: dr Andru 
Szevér, dr Adorián Ármin, 
dr Bledea László, dr Boros 
János, dr Kocsán János, dr 
Ney Pál, dr Rozvány Jenő, 
dr Thury Kálmán, dr Turia 
tiklós, dr Váradi Ödön és 

dr Zigre Miklós választmányi 
tagok, mig dr Kiss Döme, ár 
Lázár Aurél és dr Czeg- 
lédy Miklós a kantarának az 
ügyvédszövetség választmá- 
nyába delegált tagiai. 

vasárnapi közgyülésen 
több-kevesebb változással al- 

közben már elköltözött, vagyon 
kalmasint ezt a listát fjogják 
megszavazni. 

a v veee 

-Bukaresti tudósítónk távírata - 

Runcu-Dambivita és Ceta- 

zZött levő iürésztelen kan- 
tinjába merészkedett és ott 
mulatozik. 

A csendőrök futólépésben 
mentek a kantin felé. Amikor az 
ajtóhoz értek, épen 

akkor lépett ki 
mescu,. 

raita To- 

Az egyik csendőr, Jon Ga- 
giu ráiogta 
rablóvezérre, aki 

e ielszólitásra revolverlő- 
vésekkel válaszolt, 

megsebesitve Gheorghe Stra- 
tulát, Jon Diaconués Jon 
Gagiu csendőröket. 

azt a bizalmas ielentést ; lőttek utána, de eredménytele- 

1 kapta. hogy Tomescu al nül. Ezután 

teni-Muscel községek kö- 

karabélyát a 

azután 
A csendőrök 

-
 

tette. 
" 

........ 

a csendőrökkel 

nagyobb csendőrosztagok 
indultak Tomescu felkuta- 

]tására. 

ezideig azonban nem tudták el- 
fogni. 
eteene 

Nagarányu 
sikasztás Hatvanban 
Redvag János tökönyuvelőt 

letaortóztattak 
- Az Estilap eredeti távírata - 

Miskolcról táviratozzák: Az 
egész városban nagy leltünést kel- 
tett, hogy a hatvani rendőrség teg- 
nap teljesen váratlanul letartóz- 
tatta 

Redvay Jánost, a borsodmis- 
kolci gőzmalom hatvani iő- 
könyvelőjét és szuronyos bör- 
tönöőrökkel Miskolcra kisér- 



mert Redvay Jánost Hatvanban, a 
legelőkelőbb körökben nagyon jól 
ismerik és nagy szerepet játszott 
mindkét városban. 
A letartóztatott Redvay Jánost 

azzal vádolják, hogy a malomtól 

több mint félmilliárd koronát 
sikkasztott és hogy leplezze 
bünét, hamisan könyvelt. 

A szakértők véleménye szerint 
a sikkasztás és a hamis könyvelés 
olyan zseniálitással volt végrehajt- 
va, amilyenre 

a legujabbkori büncselekme- 
nyek történetében alig van 
példa. 

A sikkasztásra egészen véletle- 
nuül, egy alantas hivatalnok felje- 
lentése utján jöttek rá, különben 
Radvay még hónapokon át zavar- 
taflanul folytathatta volna üzel- 
meiil. 
e. tet 

Aulosén 

NAGYVÁRAD 
Szimladáz 

e. 

HETI MUSOR: 

Szombat délután fél 4-kor: Fras- 
kita, operett ujdonság, olcsó hely- 
árakkal. Sorozat szám 16. 
Szombaton este: Névtelen hajó, 

dráma ujdoónság másodszor, B bér- 
let. 
Vasárnap délután fel 3.kor: 

Marinka táncosnő, mérsékel: hely- 
árakkal. Sorozat szám 18. 
Vasárnap délután fél 6-kor: Imá- 

som, vigjáték ujdonság, mérsékelt 
helyárakkal. Sorozat szám 19. 
Vasárnap este fél 9.kor: Cígány- 

gróinő operett, Horváta Nusi pn- 
madonna vendégfelléptével. Soro- 
zat szám 20. 

Hetfő: Cigánygrólinő operett, 
Horváth Nucei vendegfelléptevel, 
A berlet. Socozat szám 21. 
Kedd délután féel 4-kor. Orlov 

operett ujdonsag, mérsékelt hely- 
árakkal Sorozat szám 22. 
Kedd este: Román előadás. 

neggesztési 
viztarlányokat 

felelőszég mellett szakszerüen készit 

örleng és Ficdler 
Sírada sziaroveczk uica a. 

Kereskedők figyel- 

meébel ! 

Mielőtt csomagoló 
papirt venne, nézze 
meg a Hegedüs Hir- 
Hapirtoda olcsó cso- 
magolópapir arait. 

Kalap csomagoló 
szines 

Szürke erő-csoma- 

goló 

Sajt- és vajcsoma- 
goló-papirok a leg- 
olcsóbban vásárol- 

hatók. 

Telefon 458. 1 

i 
i 

Telefonon megren- 
delt arut azonnal 

lküldjük. 

t 

e 

készülnek a legszebb kivitelüű 

esfélyi cipők 
24 óra alatt 

. ; hozott anyagból is, 
Avram (Kossuth)-u. 2. udvar. 
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Menyasszonyi kelangyékre vásznak, chif- 
onok, damasztok legmegbizhatóbb be- 
vásárlási forrása Lelimer Márton rt 
! 

Kalapalakitást 
legujabb modellek után olcsón készit 

Kornfeld Blanka 
Vlahuta (Szent János)-utca 2 szám. 

lenol- uhákal , lesi, lszil 
gallérokat és kézelőket legszebben 

mos és vasal 1849 

SZBÓ LHSzLÓ 
Str. Take lonescu (Körös utca) 1. 

fiók: Bazárépület, Bul. Reg. Ferdínand / 

l 

Bor népszinmű, 

Szerda: Uri emberek, Galworthy 
világsikerü drámája, bemutato, 
bérleten kivül. Sorozat szám 23. 

Csütörtök: Uri emberek drámai 
ujdonság másodszor, A bérlet. So- 
rozat szám 24. 

Péntek: Uri emberek drámai uj- 
donság harmadszor, B bérlet. S6- 
rozat szám 25., 
Szombat délután fél 4-kor: Hár- 

macskán operett ujdonság dráma! 
személyzettel, mérsékelt helyárak- 
kal. Sorozat szám 26. 
Szombat este fél 9-kor: Uri er- 

-
.
 

berek drámai ujdonság negyed- 
szevt bérleten kivül. Sorozat 
szám 27. 
Vasárnap délután fel 3-kor: 

Fraskita operett ujdonság, mérse- 
kelt helyárakkal. Sorozat sz. 25. 
Vasárnap délután fél 6-kor: A 

uj betanulással, 
mérsékelt helyárakkal. Sorozat 
szám 290. 
Vasárnap este fél 9-kor: Uri em- 

berek, drámai ujdonság ötödször. 
Sorozat szám 30. 

Hétlő: A szerelmes próbaba, 
L Minulescu pályanyertes szinmu- 
ve, A bérlet. Sorozat szám 31. 
Kedd: A szerelmes próbaba, I 

Minulescu pályanyertes szinmive, 
B bérlet. Sorozat szám 32. 

Szerda: Nagy nő, operett ujdon- 
ság, bemutató, bérleten kivül. 3c- 
tozat szám 33. 

Bőregée: 
Öperett-repriz a Marcus-házaspár 

fellépésépel 

A könnyed, modern mu- 
zsika után üdén, igaz szépségé- 
vel hatott tegaap este Strauss 
János ma is pompbázó operettje: 
a Bőregér Ez az operett- 
felujitó a szezon egvik legérté- 
kesebb eseménye volt, s min- 
denképen bántó, hogy az ér- 
deklődésnek olyan jelei mutat- 
koztak, amilyenek arról győz-! 
hetik meg a szinház vezetősé- 
gét, hogy nem érdemes efajta Vasárnap délután kat, előadasa költséges passziókra áldoznia. lesz a szinháznak. Fél 3-kor a 
Mert áldozatokat követel ez az 
előadás időben, clőkészületek- 
ben és vendégszereplésekben 
egyaránt. Naiv dolog lenne 
most jelfedezni a Fledermans 

az ő hozzáértése és 

végig magyar 

(Gaizler Lola volt a 

mada lejárt, az igazgatóság mély 

cosnő kerül szinre Zöldhelyi An- 

v 

I ESTILAP 

ségeivel is bizonyitott. Dr 
GutmannMiklós magyvas és 
bő részletességgel feldolgozott 
tanulmánya vezette be az elő- 
adást. Azután csendült fel a ze- 
nekarban a nyitány örökszép- 
ségü muzsikája. Donáth kar- 
mester ült a pulpitusnál és elől- 
járójában le kell szögezni, hogy 

stilusér- 
zéke ujerőt és uj szint vitt az 
orchesterbe. Preciz irányitása 
különben az egész előadás sti- 
lusán meglátszott, pedig mind- 
össze két próba után került 
szinre a repriz. 
Az előadásnak két 

vendége is volt: Marcus 
Ritta asszony és Marcus 
István. Első izben történt, hogy 
mindketten alkalmazkodtak a 
magyar előadás keretéhez s 
szerepeik szövegrészét mind- 

nyelven mon- 
dották el. Ezért is, de meg ki- 
vételes nivót jelentő szereplé- 
sükért is minden eddigit 

illüsztris 

haladó meleg ünneplésben volt ! 
részük. Marcus Ritta csodála- 
tos hangja most is íriss erővel 
cseng és énektudása rendkivüli 
értéket adott minden szavának. 
A hires magyar dal-betét után 
orkánszerü ováció ünnepelte. 
Eisenstein alakiát Marcus 
István vitte szinpadra régi, ru- 
tinos szinészkészséggel és kellő 
énektudással. Méltó volt az 
ünnepelt Rosalindához. Nagy- 
szerüen érvényesült a kitünő 
előadás keretében Zöldhelyi 
Anna tiszta éneklése és egyéni 
közvetlensége. A szobalány 
szerepében elmult idők nagy 
primadonnáira emlékeztetett. 

herceg 
és írappirozóan finom volt 
minden jelenése és minden 
énekszáma. Simon Évi jutott 
még jelentékenyebb szerephez 
és ő is izlésesen alkalmazkodott 
az együtteshez. Tompos 
Béla, Hetényi Elemér, 
Stoll Béla és Berengh tel- 
jes igyekezetükkel egészitették 
ki az anszamblét. A táncbetétek; 
során Balassa Jolánnak, 
Szabó Gittának és Hor-: 
váth Mariettának volt sikere. 

A SZINHAZI IRODA HIRE: 
- A hét összes előadásaiíra a 

jegyeket már vasárnap reggeltől 
kezdi árusitani a színházi pénztár. 

-Kérelem a bérlőkhöz. Tek:n- 
tettel arra, hogy a bérlet első har- 

tisztelettel arra kéri az igen tisz- 
telt bérlőket, hogy a bérlet máso- 
dik harmadát a szinházi irodában a 
titkárnál befizetni sziveskedjenek, 

- Marinka táncosnő, imádom. 

nagyszerű opere't a Marinka tán- 

... 

meg-! Reinhardt szinházában egy 

sárnap, 1926. január 10. Va 

és Berenggel a löszerepekben.. 
Délután fel 6-kor a legkacagtatób 
francia vigjáték az imádom meg 
mely ismét könnyekig logja me, 
nevettetni a közönsége:. Ötiztes. 
pikáns jeleneteivel. A bohózatba, 
T. Pogány Janka, H/ Kárösi 
Darvas, Lengyel, Sós, Stoll és Be 
reng jutnak nagyszeri szerepek 
hez. ! 

- Cigánygróinő Horváth Nuy 
val. Vasárnap és hétfön esle h 
9 órai kezdettel a Cjgsánygroln 
cimü szenzációs cperett van mu 
sorra tüzve. A ket clőadásra a 
adja meg a különös jelentőségel 
hogy a cimszeszpet Horváth Nus 
a kiváló, Erdelyszer.c ismest pu 
madonna logja játszani. A vendey 
müvésznő mellett a többi szerer. 
lök Bellák Aranka, Simonu Évi, ÍI 
Czenne Steli, fomp., Páger, Stoi 
Sés és Bereng szerepelnez. 

- A legszenzációsabb rám 
bemutatója. Különös ambicivó 
készül a drámai együttes Gal 
worthy világhires drámájának, a1 
Uri embereknek szerda esti pre. 
mierjére. Ez a szenzációs dranu 

ét 
alatt 300 előadást ért meg és Hu. 
dapesten is szeptember óta állan 
dóan műsoron van. A dránia azén 
váltja ki az egész világ érdekle. 
dését, mert olyan problémával 
joglalkozik, amely mindenkit étr. 
dekel. Az angol arisztokrácia ke. 
rében játszódik az izgalmas cselek. 
ményü 7 képből álló dráma s mag- 
ját a zsidókérdés képezi. Az Úti 
mberek között lopás történik 

Mindenki elképzelhetihogy a zse- 
niális szerző milyen érdekesen és 
megkapóan állitotta be a dráma 
jeleneteibe szenzációs ötletét és 
milyen eredeti módon oldja meg az 
égető problémát. Az Uri emberek 
előadására nagy sulyt fektett az 
igazgatóság, mert az előjelekbel 
itélve, állandó műsordarabja lesz 
a szinháznak. A rendezés munká- 
ját Gróf László igazgató vé zi, a 
lőszerepeket Jósika Mici, Csil- 
lag Emmy, Petróczy Aliz, Tóth 
Elek, Lengyel, Darvas, Sós, Stoll, 
ompos és Bereng játszák. A dra- 

ma ujdonság szerdán bérleten ki- 
vül, csütörtökön A, pénteken B 
bérletben, szombat és vasárnap 
szintén bérletszünetben kerül 
szinre. 

TEST n 
Kalinovcsán ; Zöldia-passagc ö1. 

MOS! VASAL! 

arisnyák, keztyük, fehérnemdek szott 
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mencsertakarók, peluche garnilu 
rák, lutószönyegek és abgepasst szönye- 
gek Lelimer Márton rt.-nál, 

excsaorszsam 
" 

Ruháa beszerzés 
előtt tekintse zet. dus szövet- 
raktárunkat Feltönően olcsó 
árak. Előnyös fizetési feltételek 

DARABONT fedani 
és SZIKSZAY uj plébánia 

uri szabók Pilota 

vve *" 
.. vvve * 

feledhetlen melódiáit, kedve- 
sen zengő muzsikáját. 
A hajdani nagy komponista 

születésének különben most 
érkeztünk a százesztendős év- 
fordulójához, s ezért a reprizt 
emlékünnepnek is szánta a di- 

Bali idén MI legszebb, legelegánsabg es- 

rekció, amit az külső- ! előadás 
Bul. Reg. Ferdinand 5. 

cizrésdruzEndkzzáksanna 

Kérjük kirakataink megtekintését 

télyi cipők nagy választákban 

Tesívérel 
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tatása 

nesen a létében 

minden megértésével 

hak idején elsőnek, hogy a 

Comsea János dr nyugdijaz- 
folytán 

tiszti tőorvosi állásra a köz- 

egészségügyi ininiszter dr 

Maior László tisztlorvost sze- 

melte ki. 

Tegnap aztán megérkezett a 

dekrétum, amely Nagyvárad 

véres tiszti ióőorvosi hivatalá- 

nak élére dr Maior Lászlót 

nev ezte Kki. 

Az Estilap munkatársa a 

hir vétele után azonnal felke- 

reste dr Maior Lászlót, aki a 

következőket jelentette ki: 

Az Estilap jelentette 
an- 

megüresedett 
életi 

- Kinevezésemet épen most 
vettem-át. Hogy milesz a pro- 
gramom, arra igazán baios vol- 
na válaszolni. Akik eddigi köz- 

müködésemet ismerik, 
azok tisztában vannak azzal, 
hogy a város közegészségügyé- 
nek feijlesztése és biztosíitása 
érdekében minden lehetőt el 
jogok követni. Ezt igérhetem 
egyelőre és remélem, hogy 
munkám eredményes lesz. 
- A tiszti tőorvosi hivatalt 
- fejezte be nyilatkozatát 
Maior László dr különben 
ma veszem át és már hétiőn 
részt fogok venni az aradi 
szágos kongresszuson. 

Az erdélyi magyar lapok sorsa 
mnáagy veszeben loros 
A sajio a legkomomabb válság előtt 

Erdély kisebbségi sajtólának 
elejétől fogva megeszitett küz- 

delmet kell vivnia iennmaradá- 
sáért. A magyat lapok ugyszól- 

ván egyedül erköicsi tőkéjük- 

kel, tisztességükkel, megbizha- 

tóság xukkal alapozták meg 

ekszisztenciájukat; hiszen ter- 
mészetes, hogy más támoga- 
tásra, mint a magyar o vasó 
p biikum támogatásáta neni 
számitanak, aminthogy nem is 
számitb atnak áldozatos muu- 
kájukban. . 

A magyar sajtót most egye- 
ingatja 

gyökereiben támadja az az elő- 
re mnem seltett intézkedés, 
amely az uiság papir árát várat 
lanul hatalmasan megdrági- 

totta. 

A sajtóra nézve valósággal 
életveszélyes ez a iordulat, s 
ha valaha, most egész mérték- 
ben szüksége van egy magyar 
ujságvállalatnak arra. hogy 
közönsége melléje álljon 

maradjon. 

A magy lapok exisztenciája 
eddig s olyan iényées, 
aminőt ajel uki és szolgájatuk 
arányában várhatnának. Ugy 
szólván zakadatlan küzdele 
a sorsunk azon a helyen, ahol 
kötelessegünket teljesitjük, ne- 
héz gazdüsági hatc, 

utkoljuk á közönség elől, mert 
nem lehét eélja a magyar sajtó- 
nak, hogy harcaiba bevonja 
publikumnát. heni kér segitsé- 
get, amikor élnozaalnak 
zilálják a Tndgetet. nem fordul 
a közönséghbez, amikor az álta- 
lános drágulás hulláma seper 

végig a lapok kiadólivatalában 
és nyomdáiban. Az ujság végzi 
becsületes hüséggel munkáját 
És ereje végső megieszitéséig 
kiméli közönségét. 

A mostani papitdrágulás 
azonban végzetes lehet 
és a lapok gazdasági ügyeinek 
intézői Erdélyben szüksége s- 

hek tartják, hogy sürgős kon- 

meg, 

mellette 

amelynek 
verejtékét tés legyverzaját el- 

ferencián beszéljék meg, mi a 
módja, hogy a rendkivüli ve- 
szélyt elhárithassák. A janti i- 
lajdonosok kolozsvári érteke ez 
lete elé méltán tekinthet érde del * 

lődéssel az egész magyar kö- 
zönsé 
.téteteteéetéét .... 

Nengvánraenzeli 
dariaohaganaadola 

Magyar korona 320- áru 322 pénz 
Dollár,.... .222- , 221- . 

Cseh korona.. ce0. cs8. 

Svájci írank.. 43- , 4290 

Osztrák shilling 3120 . 3140. 

Erancia írank s0. s70. 

Angol font . 078 . 1080. 

A mai zürichi nyitás 
ulásetsa 23550 

.12325.- PARIS 1982- 
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Bel- és külilöldre szóló vasuti 
jegyes a Hegedüs Hirlapszoda me- 
nelje: gyosztályán kaphatók. Háló- 
kocsijegyeket kizárólag ez a me- 
netjegyiroda árusit. 
.............. 

ö0oliige állásponia 
a leszerelés kérdéséhen 
- Az Esulap eledeti távirala - 

Washingtonból jelentik: Coolid- 
geelnök a kongresszushoz imtézett 
külön üzeneteben ötvenezer dol- 
lár megszavazását kérte azokra a 
kiadásokra, amelyek a leszerelési 
konferencia elékészitő bize ottságá- 
nak munkálataiboól az Eé yesült- 

Allamokra hárulnak. Coolidáe üze- 
í 

előkészitő bizottság 
az 

; - 

munkál 
ban való részvétel nem jelent kö- 
telezettséget a jegyvere zés le- 
szállitásával vagy korlátozásaával 
foglalkozó későbbi konierencián 
való részvételre. Coslidge kijelen- 
ti, hogy meggyőződése szerint az 
Egyesült- Allamoknak, aaméenayi- 
ben az előkészitő vizsgálatról van 
szó, addig a határig kell együtt- 
müködnie, amelyet az Egyesült- 
Allamok megállapitott politikai 
irányvonalai megengednek. 

nétében hangsulyozza, 

or- 

- ye ar z fászló 
Beszélgelés agyvárad páros uj liiszti tó0rvosával 

-
 

ban 
hogy 

-
 

v álaszultt : 

A letartóztatáspan levő Win- 
di sc 

gához kérette ügyvédjét dr 
nei Bélát, hogy vela szabadlábi- 
helyezesének kérdésében tárgya- 
lást folytassoa, A herceg elkesere- 

á- 

detten panaszk odott ü gyvediének, 
hogy a borzasztó fogsagot nem 
birja. 

Arra kérte ügyvédjét, 
hogy keresse iel gazdag 
rokcuságát, e vegye rá 
őket, hogy adjanak össze 
egy-két ailliárdot kaució 

céljaira, 

mert reméli, hogy ennek ellenében 
szabadlábra helyezik. Dápéer azon- 

közölte Windischgraetzzel, 

a szabadlábranelyezés 
céljára száz milliárd is 

kkevés lenne, 

mert a herceg szerepét nemcsak a 
magyar igaz eságszolg áltatás cs 
nemcsak a magyar kormány, de 
az egész külföld ismeri már. 

Windischbérzetz herceg 
különben szánpalmasan 
néz ki a logházban. Na- 

cháraetz herceg tegnap ma 

A kétségbeesett Windischerátz 
menekülni akar a fogházból 

i pok őóta borotválatlan, 
arca befegesen sáráa, 

Amikor kihallgatásokra vezetik, 
idegesen védekezik a fotoriportez 
rekkel szemben, 

Egyébként érdekes, hogy Win- 
dischgraetz herceg is és Nádossy 
Imre volt országos tökapitány as 

tegnap visszavonták ijog- 
vatartásuk miatti ieltolya- 
modásukat, hogy gyorsit- 
sák a bünügy leiolyását. 

A nyomozás ujabb adatai kide- 
ritették, hogy Windischáraetz maár 
a nyár folyamán beavatta Nádos- 
syt terveibe. 

Amikor az országos iőka- 
pitány aggodalmaskodott, 
hogy a hamis pénzt iel- 
ismerik, valódi ezer iran- 
kosokat mutatott néki a 
herceg hamisitottakként, 

hogy megnyugtassa. 

A Nádossy szerepéről kiderült 
ez ujabb adatok végleg elvágták a 
lehetőségét is annak, hogy az or- 

1sz 

szágos lokapitány jóhiszemüsége 
zóbakerülhessen. 

semmiiéle diplomáci lalbonyodalom 
nem lesz a irankhamisitásból 
A budapcsi írancia nösnvivő nyilalkozata 

Az Estilap budapesti tu- 
dósitóia jelenti: A Nemzeti 
Uijság munkatársa ma telke- 
restec uüeyrand budapesti 
iranciz ügyvivöőöbt 
Cilinchant követ távollété- 
ben a követség vezetője - 
ezt a kérdést intézte hozzá: 

- Megielel-e a valóság- 
nak az a hir, hogy Fran- 
ciaország 200 millió arany- 
irank kártéritést követel 
Magyarországtól? 

A diplomáciai ügyvivő igy 

A 
megcálolom ezt a hirt. 
ben is a mostani izgatoit 
gulatban összetévesztik a 

leghatározottabban 
Külön- 

han- 
dol- 

I gokat és a írankhamnisitási ügy- 
kor- 
ügy 

ben állandóan a írancia 
mányról beszélnek. Az 
nem a írancia kormány ügye és 
nem is diplomáciai, sem 
tikai ügye Magyarországnak és 
Eraánciaországnak. hanem tejes 
egészében a Bandue de 
Francera tartozik. amely 
magánpénzintézet és a ga 
részéről küldte ki Emmer,. - 
A viztun kiadás beszüntetésé- 
ről pedig szó sincsen. Inform 
cióm szerint a írancia közvél 
mény teljes higgadtsá: ggal itéli 
meg a magyarországi esemé- 
nyeket, 

miert tudja, hogy itt nem 
politikai és nem diplo- 
máciai ügyről van szó, ha- 
nem közönséges bünügy- 
ről, 

aki 

poli- 

4 

la- 

le- 

i amelyben a irancia és magyat 
rendőrség egymiással a legna- 
gyobb egyetértésben. válivetett 
munkával teszi meg köteles- 
ségél. 

- Mennyiben lehet káros befo- 
lyással Franciaorszás és Magyar- 
ország ezentuli viszonyára ez az 
ügy? - kérdezte az ujságiró. 

- Mindenesetre - válaszolta 
az ügyvivő nagyon sajnálatos. az, 

egész eset és én megértem, ha a 
magyar közönséget izgalomba ej- 
tette, de viszopt nem szabad szem 
elől téveszteni, hogy ez ügynek 
következményeiben nem kell szük- 
ségképen káros hatást gyakorolnia 
a két ország relációjára, mert 
mindaddig, 

amig a magyar kormány mos- 
fani kiiogásialan eréllyel baji- 
ja végre a törvényes megtorió 
lépéseket és kérlelhetetlen 
szigorral sujt le a bünösökre, 
- semmiiléle diplomáciai bo- 
nyodalom nem állhat elő. 

- Mindeneseíre - fejezie be 
nyilatkozatát az ügyvivő - a leg- 
jobb hatást teszi a küliöldön gról 
Bethlen István államfériibi eré- 
lye, amellyel az egész vonalon er- 
vényt igyekszik szerezni a tör- 
vény betüjének. 

..... 

e Küliöld- és beliöldre uta- 
zók ügyelmébe ajánljuk, hogy 

hálókocsi és vasuti jegy meg- 
váltásáról a Hegedüs Hirlap- 

irodában Eondokkodianak Te- 
lefon 458, ! 

! 
xijusági könyvek a egedés 
i Hirlanizodában, 

........ 
A 
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Épület, butfor és 
Dportfálüvegezéseke! 
valamini minden- 
nemü ablak, tükör 
és kerlészüveget 
legolcsóbban árusit 

Frenczel 
Viahuta-utca 44. sz. 

Telefon 913. sz- 

.................................. 

ÖNKÉNTES ÁRVERÉSI 
HIRDETMÉNY. 

Közhitré tétetik, hogy a fel- 
számolás alatt lévő Banca Po- 
poraála din Bihor Részvénytár- 
saság 1926 évi január hó 12-én 
délután 4 órakor saját Cosbuc- 
utca 4. szám alatti helviségében 
nyilvános önkéntes 
eladja a saját tulajdonát képező 
oradeai 2723. sz. tkvi betétben 
felvett és a Cosbuc-utca 4. sz. 
a. 23 szobából és összes mel- 
lékhelyiségekből álló bármiféle 
kereskedelmi. banküzletnek, 
vagy magáncélokra alkalmas 
házát. 

Kikiáltási ár: 2500.000 Lei. 
Bánatpénz 250.000 Lei. Vevő 
köteles a vételár 10 százalékát 
azonnal készpénzben, a hátra- 
lékos vételárat 12 százalékos 
kamattal együtt az árverés 
napjától számitott 30 napon be- 
lüt kifizetni. Fentnevezett Rész- 
vénytársaság fenntartia magá- 
nak azon jogot, hogy a fenti ki- 
kiáltási áron alul és egyéb fel- 
tételek mellett is elfogadjon vé- 
teli ajánlatot, amely ajánlat fc- 
lett az rt. felszámoló bizottsága 
az árverésen azonnal határoz. 

A fentemlitett összes helyisé- 
gekből vevő az árverés napjá- 
tól számított 15 napon belül át 
fog vehetni összesen 18 szobát 
és megfelelő mellékhelvisége- 
ket. Bérletben fog maradni a 
felső lakásrészben egy három 
szobából és mellékhelviségek- 
ből álló lakás, a 
kettő, egy konyhából 
bából álló lakás. 

Az öszes kincstári illetékeket 
,és ügyvédi költségeket a vevő 
köteles viselni. 

és szo- 

Részletesebb feltételek meg- 
tudhatók alulirott bank hivata- 
lós helyiségében, vagy űr 
Andru, Sever oradeai ügyvéd 
Str. I. C. Bratianu 16-a. sz. a. 
irodájában. ; 
Oradea, 1926 évi január hó 

8-án. 

Banca Poporala Bihor 
in lichidare. 

s 

eetét 

üzletnmagyobbiás 
miali orlási árleszállitás! 

Nagy maradék vásár 
Epitkezés alatt árusitás az udvarban, 
bejárat a Lévay-palota első kapuján 
Eazali Köernani 

Mária királyne (Bémer-ter 2320-IV 
Portál eladó 

árverésen 

souterainban 

a 

Méáér, 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

APRÓ HIRDETÉSEK 
E zl "** á 

zvoeskzeaauzeza 

Tudnivaló az apróbirdetésekről: Az apróhirdetések 
Minden szó hirdetési ára 4 lei - Vastagabb betüvel 8 lei 
betüvel kívánt szavakat aláhuzással kell jelezni 

ezeszszaskne 

diját szavak szerint számítjuk 
- A vastagabb 

Az apróhirdetéseket előre kell 
fizetni - A legkisebb hirdetés ára 10 szóig 40 lei. 7-A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetést, amelyik tartalmánál fogva eredeti 
alakjában nem közölhető, azt minden egyes esetben megváltoztassa, illetve helyesbitse 

a... ....... 

Áuási keresőknek 50), eugedményi ad az ESTILAP 
o. 

emem *emeeme vvv 

tEvELEzZÉés 
... ....... 

Mária királyné (Bémer) téren 
Kertész Reclám áruházában leszál- 
litott árban vásárolhatnak selyme- 
ket, bársonyokat, szövetket, vá- 
szon, damaszt és asztalnemüeket. 

1710 

2 (esetleg 3) 
kást keresek, köze 
ban. Cim Hegedüs Hirlapitodában. 

lehetőleg közpen.- 

BUTOROZOTI szabat Keres 
esetleg ellátással Olasziban közep- 
koru férfi. Ciímet „Február 1' 
jeligére a kiadóba kér. 

. 

megbizható, becsületes fiu, lesze- 
relt katona, magyarul és románul 
jól tud, irodaszolgának, raktár- 
noknak ajánikozik; más állást is 
vállal. Cime a Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 517 

DÉLELŐTII órákban takaritast 
orvosi sendelőben vagy ügyvédi 
irodában elvállalok. Cim: Gyárn- 
ca 3J9. Sujtó. 33 

IDŐSEBB pesiect szakácsné at- 
lást keres azonnali belépésre vagy 
bejáró fózésre, Simesn Stelan 
(Bethlen) utca 21. Kovácsnéé a37 

13 éves ügyes fiu kifutónak 
ajánlkozik, vagy egész napra 
inasnak. Cim a Hegedüs Hirlap- 
irodában. 524 

TISZTVISELŐ fiatalember eves 
gyakorlattal (éép és gyorsirást 
tud) irodai alkalmazást keres. Ci- 
met Hegedüs Hirlapirodába kér. 

542 

ÜGYES fiu Estilap árusitásra 
felvétetik. Cim Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 547 

LICEUMISTAKAT tanit jog- 
hallgató. Németül, franciául be- 
szél. Cim a Hegedüs Hirlaprodá- 
ban. 515 

GYERMEKGONDÖZONÖT ma: 
gas fizetéssel azonnalra felveszek. 
Wilson (Füzes) utca 12. 558 

SEGÉDET és kiszolgáló kisasz- 
szonyt felvesz, románul tudók 
előnyben. Vadász és London fű- 
szer, csemege kereskedő. 557 

FIATAL rőlössegéd azonnalra 
vagy 1-re állást keres. Cim Tatár 
Dezső Targul-Mures, Biata Cal- 
vin 6. 548 

MOLNÁR segédet keresek azon- 
nalra, Adler Silindru, Jud. Bibhor. 

550 

IZR. főzőnő felvétetik. Üllmann 
Vitéz Mihály (Nagypiac) 

553 tér 8. 

MODELL asztalos alkalmazást 
nyer Léderer Márton chamotteteg- 
la és cserépgyárában Élesd, Jjelent- 
kezés: Léderer Központi íroca 
Bertheloet tábornok (Sal Ferczc) 
utca 6, délelőtt 11-12. 

szobás modern ,a- 

(Ny) 

AGYON értelmes, feltétlenül 

lődni este hét után. Cim. Hegedüs 

550 ] 

.... e. 
e .... . e.. eeereee 

PERFECT Írancia, nemet, ro- 
mán, magyar levelező, merlégke- 
pes könyvelő bank és kereskedel- 
mi prakszissal, azonnali belépésre 
állást keres. Ajánlatot „Dispo- 
nens 
dába kér s54 

ZONGORA gyakorló órák vehe- 
tök, kezdőket. olcsón tanitok. 555 

JÓKAI Mór: Szeretve a vér- 
padig, Kárpáthy Zoltán, Uj földes- 
ur, Mire megvénülünk, Aranyem- 
ber című könyveit megvételre ke- 
resem. Cim a Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 504 

ELADÓ rövid női szilszkin bun- 
da. Megtekinthető Masits szűcsnel 
Vlahuta (Szent János) uica. 

KÓBOR Tamás: Ki a Ghettóból 
ciíműü könyvét megvételre kere- 
sem. Cim a Hegedüs Hirlapirodá- 

i 

1 

jeligére Hegedüs Hirlapiro- 

501 

ban. 519 

KIADÓ üzlethelyiség Jorga 
Miklós (Zöldia) utcán, irodának 
szalonnak igen alkalmas. Erdek- 

Hirlapirodában. 543 

EGY nagy világos műhely belyi- 
ség azonnalra kiadó. Vlahuta (Szt. 
János) utca 64. 546 

KLASSZIKUS regénytár kötete- 
ket megvételre keresek. Cim He- 

szil 
gedüs Hirlapirodában. 

SZÖRME ujdonságok Leichuer- 
nél, Ciorogariu püspök (Uri) utca 

1852 

NAGY gondtól szabadul meg a 
butorelhelyezésnél, ha megtekinii 

4. szám. 

Árt kárpitos, Cosbuc (Szaiárdí) u. 
9. a Rosenzweig-palota Schöberi- 
ágyát, mely ugy készen, nunt 
megrendelésre már 3500 leiért 
kapható. 2155 

FÜRDÖKAÁDAT vennék használ- 
tat. Cim Hegedüs Hirlapirodában. 

544 

MODERN német szépírodalmi 
regényeket megvételre keresek. 
Cim Hegedüs Hirlapirodában. 540 

SÜRGŐÖSEN eladó 230.000 lelért 
szép ház 100.000 lei befektetésset. 
Kitünő vételü házak vannak köz- 
pontban is. Bulorozott szobák, 2 
szobás lakás azonnal átadó. Özv. 
Zilahyne ügynöksége, Miron Pom- 
piliu (Alapi) utca 1, ottlhon 1-4, 

531 

NAGY pince helyiség bérbeadó 
május 1-től a Kereskedelmi Csar- 
nokban. 552 

.............. 

PEENE n 
az uj alkalmi használt 

durunmdkz 
ahol még eddig nem létezett árban 
vehet butort, szőnyeget. régiséget, 
zongorát és Wertheim-kasszát min- 
den elfogadható árban tudom adni, 
mert alkalmi vétel Str. Castelului 
t(Várkapu-u.) 1. - Ujvilág-kávéhazzal 
szemben. 2264 

Vasárnap, 1926. január 10. 
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szirák 

özszs.asasoznoaanaun. 

iszebb ajándék 

a könyv 
....... 

... 

Pompás regények, 
Ifjusági iratok, 
Ildegen és magyar irók 

művei. tudományos 
munkák. versek, 
esekönyvek, 

zeneműüvek 

Hegedüs 
Hirlapiroda 
könyvosztálua 

Teleilon 4585. 

Használjunk kizáróla 

PLANTOI 
legjobb növény ételzsi 
mert tiszta, egészséges és szapo 
Kóserül előállitva, szigo 
ruan az orth. izr. rituelek szeri 

Fuchs Benjámin nagyvi 
radi orth, főrabbi ur felügyelelt 

alatt 

Késziti a Fabrica Phenix S. a. 
Bucuresti. 

Oradea-Marei képviselet: 
Fisoher Em!l Parcul Stefan ce 
mare No. 11. - Telefon 961 

FügéuyaNean ? 
Ne mulassza el butorszővet, hen- 
csertakaró és kárpitos anyag 

; vásárlásainál 

nagy raktáráról és olcsó 
árairól meggyőződni. Részletre is 

árulok. Portál eladó. 2320-1 
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